
Демоверсия. Обществознание 

        ЧАСТЬ 1. 

1.Фактором производства в виде участвующей в производстве рабочей силы является  

а) рынок  б) капитал в) конкуренция г) труд 

2. Общее количество товара, которое потребители желают и могут приобрести по 

определенной цене, называется 

 а) спрос б) предложение в) капитал г) рынок 

3. В условиях рыночной экономики по мере увеличения цены объем спроса 

а) увеличивается б) уменьшается в) остается прежним г) регулируется государством 

4. Ситуация, при которой доходы государственного бюджета меньше предполагаемых 

расходов, называется 

а) профицитом бюджета б) дефицитом бюджета в) инфляцией г) конкуренцией 

5.Цена за труд называется 

а) доходом б) сбережениями в) налогом г) заработной платой 

6. Верны ли суждения о достигаемом статусе? 

А. К достигаемому статусу относится образование. 

Б. К достигаемому статусу относится квалификация. 

а) верно только А 

б) верно только Б 

в) верны оба суждения 

в) оба суждения не верны 

7. Совокупность взаимосвязанных элементов, составляющих внутреннее строение общества, 

называется 

а) социальной группой б) социальной структурой в) стратификацией г) социальной 

общностью 

8.Решение проблемы через взаимные уступки называется 

а) конкуренцией б) соперничеством в) компромиссом г) приспособлением 

9. Переход человека на более высокую ступень социальной лестницы называется 

а) социальной стратификацией б) социальным неравенством в) социальной мобильностью в) 

социальной ролью 

10.Способ поведения в соответствии со своим статусом называется 

а) игрой б) культурой в) социальной ролью в) деятельностью 

 

ЧАСТЬ 2. 

 

11.Дайте развернутый ответ на вопросы: Что такое безработица? Причины безработицы? 

Какие бывают виды безработицы? 

12. Назовите три причины, которые могут привести к изменению социального статуса 

человека, и проиллюстрируйте их примерами. 

13. Одноклассники Дима и Саша поссорились из-за того, что Саша не смог придти к Диме и 

объяснить, как решить задачи по физике. Из-за этого Дима плохо написал контрольную 

работу. Дайте совет конфликтующим сторонам. 

14. Работа с текстом. Составьте план текста. Для этого выделите основные смысловые 

фрагменты текста и озаглавьте каждый из них. 

 

 



Рыночная экономика 
Для возникновения рыночных отношений важную роль играет наличие или отсутствие права 

частной собственности на экономические ресурсы. В различные эпохи истории мелкотоварные 

хозяйства создавали наилучшие условия для формирования рыночной системы с её классическими 

признаками конкуренции, равновесия спроса и предложения, свободного ценообразования. 

Разрушение традиций частной собственности разрушает и саму рыночную систему... 

Рынок представляет собой универсальную систему использования ограниченных ресурсов. 

Ограниченность ресурсов не позволяет производить все виды потребительских благ, в которых 

нуждаются люди. Ограниченность свойственна полезным ископаемым, капиталу, знаниям и 

информации о технологиях производства. Ограничены и ресурсы земли. И не только в смысле 

пределов земной суши или географически обозначенных территорий отдельных государств. Земле 

свойственна ограниченность в том смысле, что каждый её участок в одно и то же время может 

использоваться либо в аграрном секторе, либо в добывающей промышленности, либо для 

строительства. 

Роль рынка как регулятора экономических отношений оценивается по-разному. Наряду с теми, кто 

считает рыночную систему наиболее эффективной экономической моделью, немало и тех, кто 

усматривает в этой системе серьезные недостатки. Критики рынка, в частности, обращают внимание 

на то, что есть сферы жизни, где рыночное регулирование неуместно, не достигает нужных целей 

(общественный транспорт, оборона и др.). 

 

15. В чем авторы видят ограниченность такого ресурса, как земля? (Укажите три проявления) 

 


